
-
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI 
A esperança de um novo Trairi 
Blónlo 2023 2021o 

ATA DA 10ª (DECIMA) SESSÃO ORDINÁRIA 0 0 SEGUNDO PERfODO LEGISLATIVO, 

REALIZADA NO DIA 09 (NOVE) DO MtS DE NOVEMBRO DO ANO 2023 (DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS), ÀS 17:00 HORAS, NO PLENÁ RIO ANTÓNIO ALVES DA SILVA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia nove (09) do mês de novembro do ano 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário 

Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos vereadores: 

Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luíz Coêlho Braga (Vice-presidente), Vivianne Pinto 

Macêdo Rocha (l ª secretaria), Gcrlane Pinto Barbosa (r secretaria), e demais vereadores: 

_Cláudio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, José Ari 

Guedes de Freitas, José Fabio Praciano de Sousa, Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho, 

~ anoel Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo Barbosa Gomes, Roberto 

Pinto da Silva. Compuseram número regimentalmente legal para abertura da 1 ()3 Sessão Ordinária do 

Segundo (2°) Período Legislativo do ano em curso. Declarada aberta a presente Sessão deu-se início o 

PEQ EXPEDIENTE, com a votação da Ata referente à (9ª) Nona Sessão Ordinária do 

eríodo Legislativo do ano em curso, em data de 26 de outubro de 2023, aprovada pela 

idade dos vereadores presentes. Na sequência foi realizada a leitura das matérias sobre a Mesa. 

OJETO DE LEI Nº 036/2023, de iniciativa do Poder Executivo, "Institui gratificação para os 

Servidores Públicos Efetivos ocupantes dos cargos de Auxiliar de Enfermagem do Município de Trairi, 

e <It outras providências". PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023, de autoria da 

vereadóra Fran Freire "Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Trairiense ao senhor João Lobo 

de OJjveira, e dá outras providências". Declarada aberta a ORDEM DO DIA, foi posto em discussão e 

após em votação, com parecer favorável da comissão o PROJETO DE LEI Nº 036/2023 de inicia tiva 

do poder executivo, que "Institui gratificação para os Servidores Públicos Efetivos ocupantes dos 

argos dé Axiliar de Enfermagem do Município de Trairi, e dá outras providências" sendo 

ROY ADO por unanimidade dos vereadores presentes. Foi posto em discussão e após em votação. 

com parecer favorável da comissão o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023, que 

"Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Trairiense ao senhor João Lobo de Oliveira, e ~ 

outras providências". Sendo APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes. Aberto o 

~ GRANDE EXPEDIENTE foi realizada a leitura da relação dos inscritos para o uso da tribuna. De 

~ iHiGío foi facultada a palavra ao Vereadora Gerlane Barbosa, após seus cumprimentos, agradece ao 

Prefeito Gustavo por atender ao requerimento no qual solic itou a reforma das estradas das localidades 

de Riacho do Meio, Riacho Largo, Lagoas Novas, Cacimbas, Urubu, Beija Bode e localidades \ ~ 

vizinhas, _pois ~r~ um grande sonho dest~s-comunida~es. Lembra que há também um requerimento de ~ 

sua autona solicitando a reforma do coleg10 da localidade de Lagoas Novas a qua l já recebeu a visita 

do Prefeito j unto com a secretaria de educação, senhora Ednuzia, que prometeu que seria feita a 

referida refonna o mais breve possível. Fala que destinou toda sua emenda impositiva para reforma do 

P0st~ de saúde de Lago~s Novas, que é tão solicit~da por aquela comunidade. Agradece a equipe do 

Paul~nho que fi~eram a lunpeza dos cemitérios de Ag ua Boa, Pinto e Gualdrapas e q ue em breve irão 

finalizar o cemitério de Lagoas N · · c. 1· 
ovas, pois mie 1zmente não deu tempo ate o feriado. Agradece 
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também a presença do Prefeito, Vice-Prefeito e chefe de gabinete Emidio que estiveram em uma 

reunião na localidade de São Raimwtdo Nonato em Gua ldrapas, onde foi acordado a reativação do 

chafariz para muito em breve estar füncionando. fina liza que o Prefeito se prontificou em atender seu 

pedido da constrnção de uma praça em frente a igreja da referida localidade. Manoel Genival, após 

seus cumprimentos, fala que se sente triste com a perda de um ente querido da localidade de Mundo 

Novo, o senhor Aloisio Neri, grande sanfoneiro e professor, não poderia deixar de prestar sua 

solidariedade a toda sua familia. Fala de a importância de sempre usar esta tribuna para falar do 

belíssimo trabalho que vem sendo rea lizado pela gestão do Prefeito Gustavo Moreira, não esquecendo 

~ que nem Jesus Cristo foi perfeito quailto o ser hwnano, pois o mesmo tem falhas e defeitos como 

77V também tem suas qualidades. Diz que o mesmo iniciou sua gestão em uma pandemia pesada e que 

hoje, existem mais de cem obras concluídas e sendo finalizadas em nosso Município, através do 

prestigio com o Govemo do Estado, que antes era Camilo Santana depois Izolda Cela e agora Elmano 

de Freitas, juntamente com seus dois deputados, Zezinho Albuquerque e AJ Albuquerque. Fala de uma 

as obras que vem sendo concluída, que é o sonho de muitos Trairienses, o calçadão do Rio Trairi, 

' pois nenhum outro gestor conseguiu esta referida obra. Finaliza falando de sua destinação de emenda 

impositiva, que foi cento e cinquenta e três mil para reforma do posto de saúde de Serrote e o restante 

para quadra poliesportiva da mesma localidade. Vereadora Gleice Magalhães, inicia fazendo uma 

, ressalva, que na última sessão houve uma fala que não foi citado seu nome, porém sentiu que seria 

para ela, e diz que muitos comentam que ela e sua família não são Trairienses por morarem algum 

tempo na cidade vizinha de Itapipoca, e relata a história de vida de sua família que nasceram em 

Tamanduá, que como muitos inclusive alguns de seus colegas vereadores saíram para morar fora em 

' busca de melhorias de vida, e que com isso não os deixam de ser Trairienses. Fala que não eram muito 

i ados a sede do município, mas eram muito ligados no distrito de Canaã. Fala também que se sua 

ília não tivesse nenhum vínculo e serviço prestado ao município, seu irmão não teria dois mandatos 

de vere dor e presidente desta Casa e ela sendo a vereadora com maior votação em seu mandato. Fala 

da d · ação de sua emenda impositiva que foi para aquisição de uma ambulância para o distrito de 

que tem muita necessidade para aquela comunidade. Finaliza falando sobre um assunto 

rrente que é a iluminação pública do município em especial as localidades de Vieira dos Cario, 

acumixa de Baixo e Varzia, pois tem sido bastante procurada por moradores das mesmas, para que 

trouxesse esta fala em forma de cobrança a atual gestão. O vereador Henrique Mauro Filho, lhe pede 

um aparte de sua fala e lhe é concedida pela vereadora, e o mesmo, quando o mesmo usava o 

microfone, em aparte à vereadora Gleice Magalhães, foi bruscamente interpelado por alguém da 

~enária. Neste ponto, por entender que todo e qualquer vereador jamais poderá ser agressivamente 

~mterrompido por alguém da assistência, no decurso de uma Sessão Legislativa, o Presidente Erinaldo 

Freitas advertiu àquele que fez a intervenção indevida, ao tempo que prestou sua solidariedade ao 

vereador indevidamente contestado, garantido, assim, a normalidade dos trabalhos na presente Sessão. 

0 Vereador Raimundo Barbosa, após seus cumprimentos fa la que está nesta casa por quase sete anos e 

~ sempre zelou pelo seu nome, de sua família e amigos Trairienses, onde nunca precisou sair deste 

Município atras de melhorias pois aqui fo i o suficiente para sobreviver. Diz que nunca teve interesse 

~ de se achar m~ do que qual uer um outro vereador ou vereadora. Finaliza suas palavras, falando 
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que valoriza o povo do Trairi, da mesma forma também aqueles que nem conhecem pois todos 

merecem ser tradados com respeito e igualdade. Vereador Henrique Mauro Filho, inicia seu discurso 

falando que iria trazer o assw1to sobre nepotismo, que Trairi é o único município com esta lei pore~ 

não vem sendo cumprida. Diz que esteve na promotoria conversando com o Dr. Chagas a respeito da 

situação do nosso município que deixa muito a desejar, e que não pode ficar calado e entendam que 

este vereador irá fazer w11a oposição com responsabilidade e respeite e pede que seja respeitado 

também. pois aqui é seu local de trabalho, e que esses debates fazem parte para contribuir a fiscalizar a 

atual gestão. Diz que não está para atrapalhar o trabalho do prefeito, pois acha muito bonito quando se 

tem uma grande obra e o crescimento do Municfpio, mas também não se calar pelo valor que é feito as 

obras. Fala que destinou toda sua emenda impositiva para o distrito de Mundaú, lugar onde sempre o 

acolheu, e que teve momentos de altos e baixo na política e que isso faz parte. Diz que esses debates 

mais calorosos se é visto ate no senado, mas que não irá aceitar o cidadão vir aqui e lhe agredir com 

_) pal~vrões e te~tar lhe in~imidar pois não vai adiantar. Enaltece o presiden~e pel~ ~titude tom;~~ 

mais cedo foi desrespeitado. Pede a gestão que execute as emendas lillpos1t1vas, cas~ ~ 

ministério publico para tomar medidas cabíveis, finaliza lamentando o valor pago a empresa que fez ~ 

limpeza do Rio Trairi, e que este assunto será pauta também da próxima semana. Vereador Luís 

Coelho, após seus cumprimentos, lamenta pelo ocorrido hoje nesta casa, e diz que assim com 

devemos ouvir a oposição, a mesma também tem que aguentar a situação. Fala a respeito do valor da 

iluminação pública, que foi citado anteriormente, que o referido valor estar dentro da legalidade, que 

se dividir por dia e mês, não tem nada fora da lei. Diz que antes não se pagava iluminação pública 

realmente, mas também não tínhamos esta iluminação, pois as ruas eram escuras. D iz que a campartha 

politica ainda longe de começar, porém os discursos da mesma já começaram, falam ainda que não se 

apressem não pois o povo estar aí analisando cada gestor. Finaliza lembrando da situação em que 

foram crucificados, quando o prefeito enviou a esta casa o Projeto de Lei sobre a mudança do dia do ~__L 

pagamento do decimo dos funcionários efetivos do Município, pois o Prefeito os chamou em uma~ / 

reunião e lhes disseram por qual motivo estava fazendo esta mudança, que estava sem condições p,e{ -~ 

~ culpa do Governo Federal por cortar verbas. Vereador Zezim Tomé, após seus cumprimentos. diz que 

esteve observando o debate caloroso anteriormente e diz que é normal toda situação, haver uma 

oposição e que com isso sente-se tranquilo, que n~ mínimo era haver u. ns cinco ou seis, porem a gest;~ ~ 

atual é tão boa que não tem. Pede que se respeitem uns aos outros, é de direito da oposição faz~ 

cobranças como também é de direito nosso se defender. Fala que a umas duas semanas atras, esteve 

com o Prefeito, em visita no cemitério da localidade de Batalha, para ampliação e iluminação 0 

mesmo. Fala também para mesma localidade que em relação ao campo de futebol, o problema não é 0 

terreno, pois a prefeitura está disposta a pagar o mesmo, pois o que esta é que o rapaz dono do referi 

terreno não tem a documentação do mesmo, e a prefeitura está aguardando os responsáveis 

providenciar toda documentação necessária. Também estiveram visitando a escola de Batalha e j á 

solicitaram a refonn a da mesma, e o prefeito também já garantiu a referida reforma para próximo ano, 

e acredita que também irá fazer o calçamento de Batalha e estender até Barbatana. E com isso ti 
para~e_n_íza e agradece ao Prefeito por estas obras. Também vis itou a localidade de Marrecas, _para ver a 

possibilidade de concluir a praça e a reforma do colégio. Fal, que destinou toda sua emenda 
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~ ~ impositiva, para localidade de Mall'ecas, para aquisição de um ponto apoio todo equipado do PSF de 

~ Batalha. Finaliza dizendo que quando se tem um governo solido, que o povo acredita, o Município tem 

outra cara, onde muitos investidores aparecem, que é o caso do nosso Trairi, que a cada vem chegando 

arias empresas, gerando muitos empregos e renda para nosso povo. Vereadora Vivianne Macedo, 

er do Prefeito na Câmara Municipal, iniciou o uso da Tribuna, nesta Sessão Ordinária, para 

""- nprimentar aos presentes, representados pela Mesa Diretora da Câmara, aos seus colegas vereadores 

~ e assistência em geral. Fez wna citação especial aos que acompanham o seu trabalho pelas redes 

sociais, citando nominalmente sua ümã Tatiane e o esposo dela, que são, respectivamente, Prefeita e 

'..r-~ Secretario no Mwlicípio de Palmeirina, no estado de Pernambuco. E com pesar, lembrou o recente 

cF- falec · nto do seu avô, pai de seu genitor Eudes Macedo, cidadão Trairiense, hoje aposentado, mas 

tem wna brilhante carreira política registrada nos anais da política do nosso município. Fez 

ferência às Emendas Impositivas e qual a destinação que fez daqueles recursos em benefício da 

infraestrutura de algwnas das localidades que a reconhecem como sua representante. Na sequência, 

comentou, esclareceu e rebateu críticas feitas ao Executivo Municipal de Trairi, no concernente a 

processos licitatórios. Lembrou, naquela oportunidade, que os diferentes valores pagos, por um metro 

quadrado, pela atual gestão, justificam-se no fato de que as avaliações se referiam a faixas de terra 

localizadas em áreas de mais e menos valor. Em complemento, fez referência a outras ações 

administrativas realizadas, em benefício da comunidade, pela atual gestão municipal. Dentre elas, a 

Coleta do Lixo mereceu destaque pela eficiência com que o trabalho vem sendo executado. De 

sagem, citou elogiosamente o servidor Pau.lo Lucas, responsável pela coordenação da atividade em 

ento. E nada mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou encerrados os 

alhos referentes à 1 ü3 Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2023, de cujos 

apontamentos eu, Vivianne Pinto Macêdo Rocha, vereadora e 1 ª Secretária da Câmara Municipal de 

~ rairi, lavrei a pres~nte ata que, se aprovada, deverá ser assinada pelos veread~res com assento nesta 

asa Legislativa. CAMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, ESTADO DO CEARA, EM NOVE (09) DE 

OVEMBRO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

Preside•~~ 

Vice-Presidente: ------------- ---- - ------ - -----

Primeira Secretária: t.J~ -,v._,. .?~ í-fJa-u~ ~ -~---- -=---- ..:.......:=:::..._ _ __::....::::.::_ ____________ _ 

Segunda Secretária: 
- ------------- - -----------
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Vere.adorcs: 
---=---------------------
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